
ACTA 
Nº4  SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes 11 de Marzo de 2013.- 
 
En Melipilla, a lunes 11 de marzo de 2013, siendo las 16:13 horas, se da 

inicio a la Sesión extraordinaria Nº4 del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
Presidida por el Alcalde Don  Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, al iniciar 
la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Doña Carla Meza Carrasco 
2.- Don Juan González Alarcón 
3.-Don Ramón Mallea Santibáñez  
4.- Don Pedro Martínez Romo 
5.- Don Darío Jerez Jerez  
6.- Don Javier Ramírez González 
7.- Don Alexander Henríquez Armijo  
 
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal don Jorge Guaico 

Madrid, y como dactilógrafa  la Señorita Marlene  Gallardo Guzmán. 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador  

Municipal; Mario Ulloa, Director Secpla; Nelly Madrid, Directora de Salud. 
 
 
 
 
TABLA: 

 
1.-  FUNCIONAMIENTO DE LOS CONSULTORIOS EN LA COMUNA DE 

MELIPILLA. 

 
 
 

DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 
 

1.- FUNCIONAMIENTO DE LOS CONSULTORIOS EN LA COMUNA DE 

MELIPILLA. 
 

 



El Alcalde Gebauer: se había pedido que la directora de salud pudiera 
venir a exponer al Concejo Municipal del plan anual de salud  y además 
algunos temas especifico, yo le voy a dar la palabra a la directora. 

Doña Nelly Madrid: explica y expone parte del plan de salud en pawer 
point, acompañan los directores de postas, consultorios y los encargados de 
programas. La visión de nosotros es un sueño y que la red de salud familiar 
del departamento de salud satisfaga plenamente las necesidades de salud 
de su comunidad, tenemos centro de salud familiar en dos partes, el 
organigrama de salud está presentado desde construcciones más que los 
roles,  entre los consultorios tenemos el consultorio Elgueta, dentro de él se 
desarrollan otras cosas como por ejemplo servicio de urgencia y servicio 
dental, también está el cesfam Boris Soler también tiene Sapu y  tiene anexa 
la posta de Pabellón, tenemos el Cesfam San Manuel rural que tiene un 
Cecof en Codigua y de él dependen la posta de Bollenar y de Pahuilmo, y 
recién inaugurado el año pasado el Cefam Pomaire que en este minuto es el 
que responde mejor al modelo, esos cuatros son los que atienden a la 
atención primaria de salud, donde tenemos que hacernos cargo de 
prestaciones, las cuales son cubiertas por auge, ministerio de salud y fondo 
Municipal, además están los centros entre los que se encuentran el centro 
adolescente y el Anides, sinapsis, centro oftalmológico, rehabilitas, centro de 
infancia y familia, Cosan, previene y oficina de protección de los derechos del 
niño (OPD). La posta de Bollenar el año pasado lo agrandamos tiene 
residencia de internos el problema de Bollenar es que no da para consultorio 
porque tiene 5498 clientes y eso es para posta, nosotros hemos formalizado 
la petición de sapu en Bollenar,   Pahuilmo tiene   4700 habitantes es la 
posta más triste, el proyecto está listo, tenemos el terreno y está en etapa de 
diseño, a las persona de Mallarauco les queda más cerca de Peñaflor, la 
dotación en la comuna hay 36 médicos 21 odontólogos, 1 químico 
farmacéutico, los demás son asistentes, enfermeras, psicólogos, fonasa los 
da el dinero para cada uno de los inscritos  

El concejal Mallea: ¿tenemos un presupuesto equilibrado o tenemos 
alguna deuda? 

La Doctora Madrid: no tenemos ninguna deuda, ya que tenemos todo 
ordenado, con la plata que tenemos alcanza perfecto para los sueldos, 
tenemos la certeza que no queda ningún paciente no visto y que tenemos los 
remedios específicos para cada paciente, yo después les puedo enviar esta 
presentación, el programa dental es que más problemas tenemos, ya que el 
auge dejo fuera a todos los adultos, nosotros tres obligaciones con el 
ministerio que  son los auges y  calidad, en desafíos tenemos mejorar la 
calidad de la atención y satisfacción usuaria, si nos ayudan vamos a ser un 
centro de salud para los adultos mayores, y tenemos casi listo el hogar para 
los pacientes postrados sin redes de apoyo y seria municipal 

El alcalde Gebauer: yo sugiero que tengamos un extraordinario el lunes 
para tener las preguntas y hacer un dialogo con la doctora  

El concejal Jerez: la exposición de la doctora Madrid nos a aterrizado 
en términos de que es loable de ir mas allá del sistema pero también 
tenemos que consensuar el sistema político y las necesidades en los 



espacios, me parece bien hacer otra reunión con las preguntas 
correspondientes 

El concejal Mallea: yo quería preguntarle a la doctora si en materia de 
contabilidad ¿hay una separación en tema de salud y educación? 

La doctora Madrid: si hay una separación 
El concejal Mallea: años atrás no había separación y se traspasaban 

las platas y no informaban objetivamente 
La doctora Madrid: tenemos ingeniero comercial aparte y todo 
El concejal Mallea: la perspectiva que tenemos nosotros lo más 

probable que sea distinta a la que tienen los usuarios, yo objetivamente creo 
que el debate que debe haber ahora para las elecciones Presidenciales debe 
tener dos pilares básicos que son la educación gratuita y de calidad y el tema 
de la salud, yo quiero que eso sea una realidad, y es eso lo que me interesa 
señalar y es bueno que podamos tener un dialogo, felicitación por la 
presentación  

El concejal Ramírez: darle gracias a la doctora Madrid por venir a 
exponer el plan de salud y también presentar la realidad que vive nuestra 
comuna respecto, quizás  los problemas están en la infraestructura, o en las 
lucas que faltan, y que el sistema no es financiable, los ajustes que sean 
necesarios hay que hacerlos y colocar todo el dinero que sea necesario, para 
poder tener una visión general para entregar apoyo a salud, me gustaría que 
se pudiera convocar al director de la corporación y ver de qué forma 
podemos colaborarle 

El concejal González: el estado tiene que hacerse presente y 
responsable, yo creo que no hay forma ni recursos para financiar, yo creo 
que deberíamos pedir una audiencia y decirlo públicamente que la salud esta 
mala, tenemos que dar un respaldo al tema de la salud, y tenemos que pedir 
al gobierno mas hospitales y mas ambulancia 

El alcalde Gebauer: nosotros como municipio hemos financiado compra 
de ambulancias 

La doctora Madrid: también necesitamos el recurso humano 
El Alcalde Gebauer: para la posta de Pahuilmo ya está casi listo y es 

muy bueno, también esta avanzado la construcción del tercer consultorio de 
la ciudad, respecto a lo que planteo el concejal Ramírez el gerente de la 
corporación puede venir acá pero no tiene que ver y no va a tomar ninguna 
decisión y lo ultimo agradecer a la doctora por haber asistido  

El concejal Jerez: tenemos que ver el tema de salud solo con salud, yo 
no estoy disponible para hacer una discusión del tema de salud e términos 
políticos al calor de una elección, veamos los temas reales y los que 
podemos financiar, yo voy a soñar sobre temas concretos 

El concejal Martínez: yo quiero agradecerle y felicitar a la Doctora 
Madrid porque nos ha aclarado muchos temas sobre salud 

El concejal Ramírez: solo para aclarar que mi solicitud que este el 
director de la corporación es no para quitar de la educación sino que como 
se ha ayudado a ella podríamos saber cuál es el estado de avance 

El Concejal Mallea: nosotros deberíamos tener el hospital de calidad 
que merecemos y este país tiene la capacidad para hacerlo por lo tanto no 



es un sueño irreal, para eso nos eligieron para representar a la gente en sus 
necesidades básicas y reales. 

 
 

Se levanta la sesión a la 17: 20 horas. 
 
 

 
 

 Doy fe, 
 

 

 

 

         
                                                               JORGE GUAICO MADRID 
                                 SECRETARIO MUNICIPAL  
 
 

 


